
 
PROCÈS-VERBAL DES RESPONSABLES AQUATIQUES DE  

L’ABITIBI-TÉMISCAMINGUE 
ASSEMBLÉE TENUE À AMOS LE 25 MARS 2003 

 
 
 
Étaient présents :  Mesdames Johanne Sills, Ville de La Sarre 
      Rachel Giroux, Ville de Rouyn-Noranda 

Messieurs Martin Rochette, Ville de Rouyn-Noranda 
      Marc Lafortune, Ville de Val-d’Or 
      Ghislain Doyon, Ville d’Amos 
      Doris Goulet, Ville de Senneterre 
 
 
1. Ouverture de l’assemblée 
 
 Ghislain Doyon souhaite la bienvenue à tous. 
 
 
2. Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 5 décembre 2002  
 
 Martin nous fait la lecture du procès-verbal de la dernière rencontre et 

l’acceptation de celui-ci est proposée par Johanne et secondée par Marc. 
 
 
3 Requalifications S.N. et autres formations 
 
 Johanne aimerait donner une requalification S.N. à La Sarre dès la fin mai à 

moins qu’il ne se donne à Rouyn-Noranda. 
 
 Parmi les autres formations il y aura : 
  Val-d’Or :  
   Requal. Moniteur Croix-Rouge : 1er juin 2003 
   Requal. S.N. : 1er juin 2003   
   Requal S.N. Plage : 20 juin 2003  
   Formation S.N. Plage : 27 au 29 juin 2003  
   Formation S.N. Piscine : vers le 20 avril 2003   
   Formation Aqualeader : mai 2003  
   Formation Moniteur Croix-Rouge : début juin 2003  
 
  La Sarre : 
   S.N. Piscine : mi-avril 2003  
 
  Rouyn-Noranda : 
   S.N. Piscine : mi-avril 2003   
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  Amos : 

   Croix de bronze : fin mai 2003   
 

 
Au niveau des formations à l’automne, nous prévoyons : 

 
  Val-d’Or : 
   Moniteur aquaforme : 23-24 août 2003   
   Moniteur en plongeon : 13-14 septembre 2003  
 
  Rouyn-Noranda : 
   Moniteur en sauvetage : 30-31 août 2003 
      7 et 20 septembre 2003   

 
 
Martin suggère qu’il soit préférable que l’on s’entende sur les dates de nos 
formations pour que celles-ci ne coïncident pas en même temps.  Il propose que 
l‘on amène nos planifications à long terme (au niveau de formations) pour la 
prochaine rencontre. 
 
Il est également proposé d’organiser une clinique aqua-boxe régionale pour 
décembre prochain.  Une formatrice de Rouyn-Noranda pourrait possiblement 
être disponible. 

 
 
4. Formation pour instructeur Croix-Rouge 
 

Il y a Jacques Bergeron qui peut le donner à Rouyn-Noranda mais on se 
questionne si on pouvait avoir le nombre de candidats suffisant en région. 
 
Marc vérifiera au niveau des formations qui sont données dans le coin de 
Montréal.  Il serait peut-être avantageux d’envoyer nos candidats suivre la 
formation là-bas et diviser les frais occasionnés pour le déplacement. 
 
Marc s’informera aussi des pré-requis pour s’inscrire à la formation d’instructeur 
Croix-Rouge. 

 
 
5. Journées de formation Aquam – Croix-Rouge – Soc. de sauvetage 
 

On prévoit offrir une journée complète le 6 septembre prochain où les trois (3) 
organismes auront un rôle spécifique à jouer alors qu’Aquam sera d’avantage 
axé sur l’animation, la Croix-Rouge donnera divers ateliers sur le sauvetage (ex : 
défibrillateur) et la Société de sauvetage nous confirmera le rôle qu’elle veut jouer 
dans cette journée. 
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Chacun de nous devra travailler à motiver notre personnel aquatique à participer 
à cette journée. 

 
 
6. Conseiller technique 
 
 Nous proposons la candidature de Marc à ce poste mais ce dernier n’est pas 

vraiment intéressé.  Marc vérifiera cependant quelles sont les tâches reliées à ce 
poste et nous enverra l’information.  Nous vérifierons chacun de notre côté au 
niveau des candidats potentiels. 

 
 
7. Politiques (secteurs aquatiques) 
 
 Marc remet à chacun, une copie de la politique aquatique de Val-d’Or et nous 

mentionne que chaque membre de son personnel reçoit le document et doit bien 
en connaître ses éléments.  Martin nous enverra son document contenant la 
politique à Rouyn-Noranda.  Certaines municipalités n’ont pas vraiment de 
document en bonne et due forme sur sa politique, mais travailleront à en produire 
un. 

 
 
8. Loi sur l’équité salariale 
 
 Jusqu’à présent, seulement Amos a vu son échelle salariale touchée par la loi sur 

l’équité salariale.  Ghislain note que les augmentations sont substantielles.  À titre 
d’exemple, ses sauveteurs en charge gagnent maintenant entre 12.07 $ et 15.09 
$ de l’heure alors que ses moniteurs Croix-Rouge gagnent entre 13.30 $ et 19.94 
$ l’heure. 

 
 
9. Contrôle de la qualité de l’eau 
 
 Martin ira suivre une formation sur la qualité de l’eau à St-Jérôme.  Il nous 

reviendra à la prochaine rencontre avec des documents et de l’information 
recueillis.  Marc suggère à Martin qu’il demande aux experts leur opinion sur la 
cristalline. 

 
 
10. Jeux du Québec d’été en sauvetage 
 
 Marc nous rappelle que les Jeux du Québec en sauvetage sportif se tiendront 5 

juillet à Val-d’Or.  L’événement durera une (1) journée et n’importe quel jeune qui 
sait nager est admissible.  Il nous enverra un dépliant promotionnel et demande à 
chacun de le faire passer dans ses cours. 
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11. Date et lieu de la prochaine rencontre 
 

La prochaine rencontre a été fixée au 17 juin à 10h00 et aura lieu au Cégep de 
Val-d’Or. 

 
 
 
 Johanne, Marc et Ghislain vont visiter les installations aquatiques de la 

Polyvalente de la Forêt. 
 
 
 
 
 ___________________________ 
 Ghislain Doyon 
 Secrétaire de l’assemblée 


